

“00后”女演员崛起!

继拿下“三金”最佳女演员奖后，周冬雨在今年的第24届上海国际电影节上成为金爵奖“史上最年轻评委”。人们发现，不知不觉间，以周冬雨为代表的“90后”女演员已挑起中国影坛的大梁。

当“90后”成为前辈，留给“00后”成长的时间已经不多！令人欣喜的是，今年上海国际电影节的红毯上不乏“00后”女演员的身影，相比成就虽丰但数量寥寥的“90后”女演员，“00后”女演员为数不少，而且已开始在大银幕发光发热。她们有的崭露头角，有的已经拥有自己的代表作，虽然成功的速度与路径不尽相同，但“00后”女演员却有两个共同的特征：有辨识度的脸孔，以及因为生长在“流量时代”而愈发清醒的自我定位。



张子枫



刘浩存



文淇

张子枫

“姐姐”开始“恋爱”了

出生日期:2001年8月27日

这位从5岁就入圈的“前辈”，总是擅长在不多的戏份里给观众留下深刻印象：8岁凭借冯小刚的《唐山大地震》中“小方登”一角拿下大众电影百花奖“最佳新人”；9岁她在《唐人街探案》中的诡异一笑令很多人至今毛骨悚然；17岁跟彭昱畅主演《快把我哥带走》，让不少观众笑疼了肚皮，哭红了眼睛。不仅如此，很多家长认识张子枫，是因为她在拍戏之余不忘学习，去年以艺考全国第三名的成绩考入北电。成名早却头脑清醒，有天赋还非常努力，这样的张子枫，想要走不远都难。

今年4月，20岁的张子枫迎来了自己真正的大银幕代表作《我的姐姐》。她展现出一个小女孩在个人理想与亲情羁绊之间的抉择过程，富有层次感的表演引发了许多观众共鸣。影片最终获得了8.6亿元票房，目前在2021年度票房榜里排名第八位。

在本届上海国际电影节的开幕式上，身着抹胸裙的张子枫和吴磊共同走上了红毯，让很多人第一次

发现了她的女性魅力。2021年，张子枫的转变很明显，已经满20岁的她从“妹妹”变成“姐姐”，更将正式在爱情片领域发力。她的新片《盛夏未来》即将于8月13日上映，影片讲述了她所饰演的高三学生陈辰与吴磊饰演的校园网红郑宇星，在一个特别的夏天携手面对成长难题、见证彼此蜕变的故事。

刘浩存

不止张艺谋青睐她

出生日期:2000年5月20日

和前辈章子怡一样，刘浩存学舞蹈出身，早早被张艺谋发掘，在20岁之前就拥有了自己的首部大银幕代表作。2018年，18岁的刘浩存出演张艺谋电影《一秒钟》。在接下来的两年时间里，她始终默默遵守自己跟张艺谋的约定，尽力“隐藏”自己。电影在2020年正式公映，双目灵动的刘浩存一战成名。

张艺谋合作过的“谋女郎”很多，但他愿意多次合作的却不多。从这方面看，巩俐最受张艺谋青睐，两人总共合作了8次；章子怡与张艺谋合作了3次；周冬雨为两次。而刘浩

存除《一秒钟》外，还与张艺谋合作了一部叫好又叫座的《悬崖之上》，该片票房11.66亿元，暂居本年度票房榜第六位。接下来，她还会出演两部张艺谋作品：张艺谋、张末父女共同执导的电影《狙击手》，以及张艺谋首次执导的电视剧《主角》。

在“00后”小花中，刘浩存的“资源”之丰富实令人羡慕。除了张艺谋作品，她还和流量与演技俱佳的易烱千玺合作了《送你一朵小红花》，该片位列今年票房榜第五，收官票房14.32亿元。此外，在韩寒的2022年贺岁档新作《四海》中，她也是第一女主角。

文淇

“非典型”面孔吃香

出生日期:2003年8月10日

文淇也是早早就出道的童星。2013年，10岁的文淇参与拍摄国内首部儿童公路电影《过山车》，从而正式进入演艺圈。2017年，14岁的文淇在影坛大放异彩，她参演的三部犯罪悬疑片《心理罪之城市之光》《嘉年华》《血观音》齐齐问世，并凭《血观音》获第54届金马奖“最佳女

配角”，凭《嘉年华》获第一届平遥国际电影展“观众票选荣誉·特别表扬”奖。

跟张子枫一样，文淇也是学霸。出生于中国台湾的她今年刚刚在大陆参加了高考，此前她已提前取得了中央戏剧学院表演专业和导演专业的港澳台侨考生第一名。今年才18岁的她，大好星途才刚刚开始。

文淇并非传统意义上的“美女”，但她演技自然，真实又带疏离感，因此很受大导演们的青睐，贾樟柯甚至评价她“触摸到了演员的本质”。文淇曾透露，每一部戏都是她自己决定接的。不过从作品评价来看，她在选电影时的好眼光似乎并未延续到选电视剧上，最近播出的剧集《生活家》便遭到吐槽。在接下来的日子里，文淇的两部古装剧《锦衣夜行》《新神雕侠侣》将陆续亮相；电影方面，她也手握《驯鹿》和《我的少年时代》两部作品。《驯鹿》中，文淇将与胡歌搭档，影片讲述一个犯罪分子自我救赎的故事；《我的少年时代》则由陈凯歌执导，刘昊然、陈飞宇、张雪迎和文淇出演，讲述了几位少年经历苦难和迷茫后实现自我价值的故事。



邓恩熙



林博洋

潜力选手

赵今麦

8岁出道的赵今麦曾在电影《快把我哥带走》和《流浪地球》中有出色表现。2020年，赵今麦考入中戏表演本科班，艺考成绩在表演专业里居全国第一名。她在电视剧领域发力较多，但因演技灵动自然，同样为电影圈所看好。

邓恩熙

邓恩熙9岁通过少儿模特大赛出道，11岁参演电影《嫌疑人X的献身》，正式进入演艺圈。近年，邓恩熙参演过《无名之辈》《你好，之华》两部风格不一

的电影。她主演的青春喜剧片《二哥来了怎么办》将在今年暑期档上映。

陈童 & 林博洋

这两位女生因为随张艺谋《坚如磐石》剧组出现在本局上影节红毯而备受外界关注。厦门女孩林博洋曾因2018年艺考成绩出众而走红网络，她如今在北电学习，并出演了张艺谋的两部未上映新作《坚如磐石》《狙击手》。陈童则更为神秘，但很多网友根据其被保密程度和长相特点判断，她或将成为继刘浩存之后张艺谋力捧的下一位女演员。